党旗飘飘引领方向 条条大道铸就坦途

荥阳市交通运输局为群众开拓一条条"便捷路",打通出行"最后一公里"

有这样一群人,他们悄无声息地来,热火朝天地干,在荥泽大地上"逢山开路,遇水架桥",为群众开拓一条条"便捷路";把村村通公交开到群众家门口,打通群众出行"最后一公里",为群众出行铺设"舒心路";把文明服务暖到群众心窝里,为群众打造"阳光路"。

多年来,荥阳市交通运输局秉承党建引领大业兴的理念,围绕"发展现代交通,奉献一流服务"的交通宗旨,以民为本,立足实干,改革创新,实现了党建工作和业务工作协调发展,有力促进了荥阳市交通运输事业的跨越式发展。

郑报融媒记者 姚辉常 通讯员 张萍 文/图



荥阳交通运输系统党组织全面贯彻落 实党中央精神,紧紧围绕"四个全面"战略 布局和中心工作,以加强党的执政能力建 设、先进性和纯洁性建设为主线,建设学习 型、服务型、创新型党组织。

全面开展"两学一做"学习教育,落实从严治党要求。对照创建"五个好"基层党组织,以争当"五个模范"优秀共产党员的标准,立足岗位,主动作为,以饱满的精神状态和工作激情全力投入工作,在服务群众、服务发展、服务基层的工作中积极发挥共产党员的先锋模范作用,创造出一流的工作业绩,充分展现党员干部的精神面貌和风采。

举行交通运输系统"党员进党校"学习 教育素质提升专题培训班,对系统413名 党员分层分类、分期分批进行培训,实现党 员培训全覆盖,切实保证教育培训的效果。

各党总支、支部分别开展"党旗在工地 飘扬 党徽在工地闪光 党员在岗位奉献" "把路放在心上,把心放在路上""服务在基 层,满意在运管""党徽在胸前闪,工作我先 行""兰舟行驶进校园,海事党员展风采""党 员比奉献,真情现旅途""立足岗位做奉献, 真情服务暖人心"等特色主题活动。

以荥阳市"修身行善明礼守法"全民行动为契机,积极开展"明德修身 交通先行 用心服务 畅享交通"活动,进一步拓展了党建、精神文明建设领域,交通运输文明程度整体提高。

按照精准扶贫"一对一"的原则,对崔庙镇白赵村42户贫困户进行精准扶贫,开展暖心行动、产业扶贫。并立足行业,做好交通扶贫,组织力量对全市42个贫困行政村下辖的328个自然村外连道路情况进行筛查,建立脱贫攻坚行业部门层面问题台账,并积极向上级争取补助资金,协调配套资金。

近年来,先后被评为全国工人先锋号;省级卫生先进单位,河南省党员干部驻村任职工作先进选派单位;郑州市廉政文化机关活动示范点,郑州市文明单位,郑州市"三八"红旗集体;荥阳市创先争优先进基层党组织,市直优秀单位,"五一劳动奖状","坚持依靠群众、推进工作落实"长效机制工作优秀单位,"环境保护工作"先进单位,郑州市交通重点工程建设先进单位,荥阳慈善奖先进单位等。



四通八达的交通路网让荥阳加快融入郑州步伐



连续多年成功举办爱心送考活动,赢得社会赞誉,爱心送考车队整装待发



非现场执法系统启用



"两学一做"学习全覆盖——送学上门

高歌猛进

全力构建快捷畅通荥阳

道路通,一业带来百业兴。公路建设,是交通运输工作的重头戏,2012年以来,结合全市的城乡交通路网状况,立足于服务现代产业发展和新型社区建设,规划实施了总里程达350公里的"5826"路网工程。这39条道路共同编织了由高速公路、快速通道和干线公路、城乡道路组成的道路交通网络。不仅实现了荥阳中心城区、产业集聚区、新市镇、农民创业园和新型社区之间的快捷连通,而且成为构筑郑州都市区交通体系的重要组成部分,成为美丽荥阳的亮丽风景线。

"十三五"期间将持续发力,对现状普通 国省道及新升级的普通国省道全面进行升 级改造,G234(荥阳境G310以北段)改建、 G310(郑州西南段)改建、S315与S238连接 线新建、S233(荥阳境)连接线、莲花街西延 新建工程、国道234焦作至荥阳黄河大桥及 连接线等工程,基本形成"八横四纵"的普通 国省干线路网格局;争取到2020年,完成改 造农村公路里程500公里以上。

务实重做 开创公共运输新局面

除日常对客运、货运、危运、维修市场、驾培市场监管,规范运输服务行为外,荥阳市交通运输局把加快现代综合交通运输体系建设作为工作核心,建成了以有轨电车和快速公交为骨干、常规公交为主体、出租车和慢行系统为辅助的功能层次完善的城市公共交通系统。目前,城乡公交通乡镇率达100%,通建制村率达95%;城市公交现已完成公车公营,公交充电站建成调试到位;在省级县级市率先

使用"公交一卡通",60岁以上老年人免费乘坐公交,同步实施了现役军人、伤残军人免费乘车政策。10条线路200辆纯电动公交车日发趟次855次,年行驶里程850万公里,优质服务市民乘车1600万人次;2017年为适应城市居民出行需求,与第三方合作在市区先期投放500辆共享单车,有效解决了公交末端"最后一公里"问题,为市民提供更加便利的公共交通服务。

科学谋划 着力打造绿色交通

荥阳市交通运输局始终秉持"最大程度的保护、最大程度的恢复、最小程度的破坏、自然就是最美的、适用就是最好的、优质就是最省的"建设理念。施工过程中,确立"生态、景观、健身、休闲、旅游、文化、科技、示范"等八大功能和"高密度、大绿量,多节点、多功能,乔灌花、四季青,既造林、又造景"等四项定位,通过微地形改造和选择不同植物进行造景,形成了地形起伏绵延,景随路转、路因景变、人行林中时隐时现的效果。

在完善路网绿化的同时,继续 围绕"公路扬尘治理、施工工地扬尘 治理、打造绿色交通、推广新能源汽车、路域环境整治"等重点工作对公路重点扬尘路段督导整治,对辖区内323.6公里路段实现机械化清扫、洒水、降尘;对市域交通运输施工工地严格落实开复工验收制度、"三员"管理制度、严格执行"6个100%";督导全市各乡镇办做好农村公路扬尘治理;加大执法力度治理车辆超限超载、路面抛洒,同时加强源头治理;抽调执法人员对机动车维修行业进行拉网式摸底排查,会同环保、工商质监、各乡镇形成全市机动车维修行业整治格局。

科技治超 探索规范执法新模式

经过不断探索,2016年以来荥阳 交通运输局进一步完善以路面动态称 重检测系统、治超卸载场称重检测系 统、源头治超称重检测系统、信息中心 为架构的"四位一体"科技治超系统, 构建衔接顺畅、流程有序的治超监控 管理平台。同时,完成40家重点货运 源头单位源头治超称重检测系统建设 及联网运行工作,并全力推进动态称 重检测系统融入公安交通"六合一管 理平台",全面落实"一超四罚";将道 路运输行业诚信体系建设并入正轨, 加快运输企业、从业人员、营运车辆的 数据库建设,加强数据交换与共享,对 超限超载行为建立信用记录,实现有 机对接和信息共享,对严重违法超限 超载运输当事人实施联合惩戒。